

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мкртычева Сергея Вазгеновича «Методология построения проблемно-ориентированных систем управления операционной деятельностью страховой компании на основе объектно-структурного подхода», представленной на соискание ученой степени доктора технических наук по специальности 05.13.10 – Управление в социальных и экономических системах

В последнее время наблюдается негативная тенденция увеличения доли убыточных видов рискового страхования в портфелях отечественных страховщиков, что приводит к снижению рентабельности страховой деятельности.

Актуальность диссертационного исследования обусловлена необходимостью повышения эффективности использования проблемно-ориентированных систем управления операционной страховой деятельности за счет применения новых ИТ-решений, что в конечном итоге позволит улучшить операционный и финансовый результаты конкретной страховой компании.

Научной новизной обладает разработанная автором оригинальная методология построения систем управления операционной деятельностью страховой компании, представляющая собой совокупность принципов объектно-структурного подхода к моделированию, критериев эффективности, формализованных постановок задач оптимизации, моделей, алгоритмов и архитектурных решений, позволяющая создавать страховые системы сбора и обработки учетно-аналитической информации с высокой эффективностью использования.

По тематике диссертационных исследований автором опубликовано 45 работ, в том числе 18 статей в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК РФ для опубликования результатов диссертационных исследований, 2 монографии, 6 свидетельств об официальной регистрации программ для ЭВМ и 3 учебных пособия. Положения, составляющие новизну и выносимые на защиту, получены лично автором.

Практические результаты исследования использованы в процессе реализации проектов построения корпоративных информационных систем страховых компаний Самарской области.

Автореферат написан в хорошем научном стиле, выводы сформулированы четко и соответствуют поставленным задачам.

По автореферату диссертации имеется следующее замечание, которое можно отнести к рекомендациям по дальнейшим исследованиям:

целесообразно рассмотреть возможность применения предлагаемой методологии для построения систем управления операционной деятельностью страховых компаний, занимающихся накопительным страхованием жизни.

Несмотря на указанное замечание, следует отметить, что диссертационная работа выполнена на высоком научном уровне, соответствует п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор Мкртычев Сергей Вазгенович достоин присвоения учёной степени доктора технических наук по специальности 05.13.10 – Управление в социальных и экономических системах.

Заведующий кафедрой экономики и предпринимательства
ФГБОУ ВО «Российский государственный
социальный университет»,
доктор экономических наук,
профессор

Галина Ивановна Андриющенко

ФГБОУ ВО «Российский государственный социальный университет»
129226, г. Москва, ул. Вильгельма Пика, дом 4, стр.1
+7(495)2556767, доб. 2151
E-mail: AndrjuwenkoGI@rgsu.net

Согласен на обработку персональных данных

Людмила Андриющенко Г.И. удерживаю

СПЕЦИАЛИСТ ПО КАДРАМ
КОЗИНА М.И.

